

时政要闻

紧抓机遇 乘势而上 加快发展壮大驻马店防晒服产业

本报讯(记者 刘永奇)8月1日,副市长孙继伟一行深入上蔡县调研防晒服基地建设发展情况,河南省服装行业协会相关负责人陪同调研。河南省服装行业协会副会长张艳就防晒服产业发展提出建议,市工信局、市商务局、市人社局等相关负责人先后发言,上蔡县、西平县相关负责人对防晒服产业布局、实现路径和措施,以及各自产业发展情况作介绍。

孙继伟一行先后来到河南红柳树纺织科技有限公司、河南振桓服饰有限公司、河南丹迪新材料有限公司、河南大华纺织有限公司,现场了解企业生产经营情况。在随后召开的座谈会上,上蔡县和西平县相关负责人分别汇报了各自防晒服产业发展情况、当前重点工业运行情况和下一步打算。参会企业和市直单位相关负责人先后发言。

孙继伟指出,纺织服装产业是驻马店市大力推进的“九大产业集群”之一,“全球防晒服,就看驻马店”项目与驻马店产业发展方向高度契合,驻马店打造防晒服区域地标品牌在全国属于首例,大家要坚定发展信心,建立推进机制,制定好支持政策,继续打造防晒服的区域IP,全链条招引企业,明确发展目标,优化发展环境,凝聚发展合力,紧抓机遇,乘势而上,加快形成防晒服产业发展的良好生态,全面提升驻马店防晒服基地竞争力和国际国内知名度。②7

驻马店市印刷发行行业 安全生产工作培训会召开

本报讯(记者 王晓晶)8月1日,驻马店市印刷发行行业安全生产工作培训会召开,会议旨在通过培训,增强企业从业人员安全生产及守法经营意识,掌握安全生产技能,推动我市印刷发行行业健康稳定发展。

会议强调,要高度重视安全生产工作,强化安全生产意识,落实企业安全生产主体责任。要突出重点,抓好企业安全生产管理工作,建立健全安全生产责任制度,增强员工安全意识和应急能力,切实消除安全生产隐患漏洞。要守法经营,增强法治观念,加强行业自律,破除侥幸心理,完善管理制度,自觉接受新闻出版管理部门的检查和监督。要注重实效,提升培训针对性和实用性,扎实有效抓好企业安全生产工作,为促进驻马店市经济社会发展贡献印刷发行行业力量。

会议通报了2024年印刷行业年度报告情况,特邀市消防救援支队、国家一级注册消防工程师张俊领,市文化市场综合执法支队肖宏伟等专家分别围绕印刷发行行业消防安全特点、企业消防安全主体责任、印刷发行行业应知应会和消防安全培训等主题,引用案例分析,深入浅出、生动形象地对参会人员进行了专业培训。

驻马店市印刷发行企业负责人、市新华书店相关负责人、各县区委宣传部新闻出版具体负责人等150多人参加培训。②7

军民共建同发展 携手奋进新征程 驻马店市庆“八一”文艺演出举行

本报讯(记者 王晓晶 通讯员 栗仪)7月30日,由联勤保障部队第九九〇医院承办,市退役军人事务局、市文化广电和旅游局、市文化馆、武警驻马店支队协办的庆“八一”文艺演出在联勤保障部队第九九〇医院大礼堂精彩上演。

此次文艺演出以“军民共建同发展 携手奋进新征程”为主题,节目内容丰富多彩,形式多样。演出在舞蹈《盛世欢歌》气势磅礴的氛围中拉开序幕。演员们用激情豪迈的舞姿,表达了对祖国蓬勃发展的美好祝福。

随后,激昂的军歌合唱、生动的情景剧、优美的舞蹈、诙谐的相声、经典的京剧选段、深情的诗朗诵及歌舞等轮番上演,高潮迭起,赢得现场观众一轮又一轮热烈掌声。

情景剧《红色记忆》深情回顾了革命年代的峥嵘岁月,激发了现场官兵的爱国情怀和使命感,表演《我是枪》表达了人民子弟兵保家卫国、捍卫国土的决心,舞蹈《军民一家亲》则以欢快的旋律和动人的舞姿,生动展现了军民团结一家亲的深厚情谊,将演出气氛推向高潮。

“壮志凌云河山美,何记功与名。我以青春向祖国告白……”最终,在《未来,我来》的歌声中,演出圆满落幕,现场观众掌声雷动,气氛热烈。

此次庆“八一”文艺演出不仅弘扬了爱国主义精神,激励广大官兵不忘初心、牢记使命,继续发扬优良传统,同时也进一步增强了军政军民之间的团结与友谊,为加强“双拥”文化建设、推动军地文化融合发展作出积极贡献。②7

驿城区积极推进文旅融合 高质量发展

本报讯(记者 郑付生)7月28日,驿城区文旅融合发展战略合作协议签约仪式在皇家驿站举行。驿城区委宣传部、区文联相关负责人,驿城区各文艺家协会、各景区负责人参加。

签约仪式上,驿城区文联分别与皇家驿站景区、金顶山景区、三秋蜡博园景区、乡野拾光景区签订文旅融合发展战略合作协议。

驿城区文联相关负责人表示,近年来,驿城区大力实施文旅强区战略,加快文旅项目建设,景区和乡村旅游产品业态日渐丰富,广大文艺家应紧跟时代,坚持以文塑旅,推动文艺事业繁荣发展,促进景区文化深入挖掘和传播,实现文化和旅游深度融合,推动全区文旅融合高质量发展。此次签约通过与景区合作,整合双方资源,实现资源共享,为文艺创作提供更多灵感和素材,有力促进了文旅产业协同发展,提升了文艺事业和旅游产业的社会价值。

仪式上,驿城区文联相关负责人对全区各文艺家协会换届选举工作作安排。②7

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

访源精治 诉源法治 案源实治 遂平县“三源共治”打造社会治理新模式

本报记者 丁继坡

近年来,遂平县坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“三零”创建为目标,一体推进访源精治、诉源法治、案源实治“三源共治”,全面提升“防患于未然、治病于未发”能力,奋力打造具有遂平特色的社会治理新模式。

访源精治,推动信访于未发。该县坚持党建引领,把党员融入网格,优化设置四级网格13215个,推动9470名末端网格“四长”(联户长、单元长、楼栋长、单位长)“亮牌上岗”,做好信息收集、隐患排查、矛盾化解、法治宣传等工作,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。依托“综治e通”“微连心”等信息平台,实现网格事项实时录入、动态掌握、闭环处置;线下创新基层“微治理”,在农村组

建以村党支部、网格长为主体的“微治理工作站”,在城区组建以社区党支部、物业公司、网格长为主体的“红色物业”,打通服务群众“最后一公里”。多元化解,践行“浦江经验”,健全领导干部带头接访、带案下访、定期约访、包案化解工作机制,推动信访问题源头治理;在全县推行“3+N”多元排查化解工作机制,探索创新“一乡一特色”矛盾化解工作法,发挥以梁文贺为代表的12名省市“金牌调解员”和26个人民调解组织的主导作用,并协同运用心理疏导、关爱帮扶等方式,开展常态化排查、多元化化解。

诉源法治,推动矛盾止于未诉。该县坚持“把非诉讼纠纷解决机制挺在前

面”,把风险矛盾防患于未诉。以“八五”普法为载体,在全县建立法律服务站(点)221个,落实“一村(社区)一法律顾问”制度,常态化开展“法律法规巡讲”和“送法下乡”活动,培养“法律明白人”2143名;建立村级特色法治文化小广场等,将法治元素融入群众生活。优化整合多元化解和审判资源,在县人民法院设立婚姻家事、邻里纠纷等“六类调解室”;建立“1+1+1+N”调解速裁团队,并以“法官+人民调解员”的模式巩固化解成效。建立法院、公安、工会、妇联等部门会商联席制度,乡镇司法所与法院平台联动、远程调解,形成多元共治、源头解纷、特色调解“三箭齐发”的诉源治理新格局。

案源实治,推动案件绝于未形。该县持续夯实基层基础,强化源头治理,在全县222个县、乡、村三级综治中心推行“综治中心+网格化+信息化+脚底板”治理模式,打造集指挥调度、矛盾化解于一体的“一中心多平台”阵地。开展“信访积案化解攻坚月”等活动,2023年以来,化解重复访和疑难信访积案21起;开展“豫筑平安”等系列专项治理行动,依法严打严防各类违法犯罪活动,群众安全感和满意度逐年提升。加大隐患排查治理力度,紧盯危化、燃气、建筑施工等重点行业领域,常态化开展“进厂入院敲门入户”等行动,全力防范化解各类安全风险隐患。②7



黄桃熟了



日前,在驿城区板桥镇邓庄村黄桃种植园,脆甜的黄桃挂满枝头,散发出阵阵果香。该村位于白云山脚下,气候宜人,阳光充足,昼夜温差大,适合发展水果种植,村民邓国印家的20亩黄桃正逢采摘季,其黄桃个大、口感脆甜,备受市场青睐。⑥5

本报记者 弓华静 摄

董美荣:服务社会推动消费 履职为民惠及民生

本报记者 张新理 通讯员 水涛 陶文友

驻马店市人大代表、新蔡县悦享商贸有限公司百货部总经理董美荣以务实、诚信的经营理念,推动企业拼搏的创业精神,用强烈的事业心和责任感带领企业不断发展,多次被喜盈门商业有限公司总部评选为“优秀管理者”。作为企业界别的人大代表,她履职尽责、争做表率,诠释为民初心和为民情怀,展现新时代人大代表的担当和风采。

作为一名人大代表,董美荣深知责任重大,既要做好人民群众的“代言人”,又要当好党委、政府和群众的“连心桥”,为此她结束每天工作后,便来到超市门店面对面和人民群众交流畅谈,无论是干部职工还是普通群众反映的大事小情,她都会记在本子上、放在心里,能直接帮助解决便身体力行,需要反馈社情民意的她写成建议提交上去。不仅如此,董美荣还坚持参加市、县两级人大部门组织的各种学习和调研活动,对市、县两会期间的政府工作报告、建议、议案,她都逐一认真钻研学习。担任人大代表一年多来,董美荣结合新蔡县优化营商环境建设工作,先后提交了《关于助力县域零售业发展的建议》等,得到驻马店市政府、新蔡县有关部门充分肯定并予以积极回复。

时光无言,铸就奋斗印记。2016年1月8日,董美荣管理经营的驻马店市喜盈门商业有限公司分公司——喜盈门悦享城开业,囊括生活超市、精品



董美荣(右一)和职工交流工作经验。⑥5

(资料图片)

百货、品牌服饰、大众服饰、影院、餐饮、电玩、室内儿童公园、美容美发、水吧等,为新蔡县人民提供休闲、娱乐、购物一站式综合商场。自开业以来,董美荣坚持“不满意就退换货”“退换货和购物一样自由”的经营理念,赢得消费者的信任和认可,喜盈门悦享城获得由新蔡县市场监督管理局颁发的“文明诚信企业”“食品安全示范店”等称号,并被喜盈门商业有限公司总部评选为“最佳门店”。

商之大者,兼济天下。如何更好地

而活,为传承而前行”的公益使命,积极投身社会公益事业,践行企业社会责任,持续创造价值回馈社会。“喜盈门悦享城现有在职员工1000多人,我们对新蔡县籍大专以上学历和退役军人破格录用,并建立了公平、透明、公正的培养职工成长竞争机制,目前已培养任用121位新蔡县本地人员参与公司的管理,月薪6000元至18000元不等。”7月31日,董美荣接受采访时介绍。

“热心、细心、贴心、耐心”,这是董美荣一直坚持的服务宗旨。她表示,只有为消费者提供最大限度的人性化服务,真情回报社会,企业才能赢得社会的信赖和支持,不断发展壮大。

“作为一名人大代表,是荣誉,更是责任。”满意在喜盈门,真诚到悦享城,让消费者满意是我们企业一直以来的追求。为了让消费者买到称心如意、货真价实的商品,近年来,我们聘请诚信服务监督员、优质服务监督员,开通举报电话和微信平台,广泛接受消费者监督,保证做到顾客购买商品不满意可以退货换货,让每位顾客都能高兴而来,满意而归。”董美荣说。②7

新时代新担当新作为·人大代表风采录
新蔡县人大常委会 驻马店日报社联办